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СТВОРЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМИ КОНТРОЛЮ ЧАСУ У НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ 

ПРИ РОБОТІ З ПК 

Гаврюсєва Т.О., викладач  

Гаврюсєв С.М., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Підвищення уваги та концентрації під час проведення навчальних занять для студентів важливий аспект 

покращення якості навчання. Навчання комп’ютерним наукам безпосередньо пов’язано із використанням 

персонального комп’ютера, що в свою чергу накладає певні вимоги [1,2]. Під час роботи за ПК варто не забувати про 

рекомендації лікарів щодо гімнастики для очей, часу взаємодії із комп’ютером та перерви. Використовуючи 

програмні засоби можна контролювати вимоги по роботі із персональним комп’ютером та підвищити якість 

виконання завдань завдяки встановленню робочих проміжків часу. 

Згідно досліджень англійських вчених виконання в даний проміжок часу конкретного завдання без 

відволікаючих факторів, зокрема доступу до мережі Інтернет, перегляд фото, обговорення новин, покращує якість 

виконання завдання та сприяє кращому запам’ятовуванню [3]. Програмне забезпечення може контролювати роботу 

окремих програм, наприклад доступ до соціальних мереж чи поштових сервісів, під час встановленого проміжку 

часу. Такий підхід дозволяє концентрувати увагу студента під час заняття на конкретному завданні на невеликий 

проміжок часу та пропонувати перерви в концентрації для відволікання від ПК, гімнастики для очей чи невеликої 

розминки. 

Створення програм контролю часу дозволяє відповідати оптимальним вимогам конкретного заняття. 

Зауважимо, що програми для контролю часу існують у різних варіантах та для різних платформ, наприклад 

PomoTodois, KeepFocus тощо, але в більшості використовуються для систем тайм менеджменту і потребують 

додаткової оптимізації чи власних чітких правил при використанні в навчанні. Враховуючи наявність схожого 

програмного забезпечення можна виокремити кілька основних функцій для програм такого типу: 

 Вибір часового проміжку. В залежності від форми заняття чи уроку та його тривалості проміжки часу 

можуть бути від 15 хвилин до 1 години. В програмні має бути передбачено зручний режим встановлення 

проміжку для відліку.  

 Функції блокування відволікаючих факторів та відліку часу. Відлік часу має бути постійно 

присутнім на екрані у ненав’язливій формі. Практично користувач може розмістити вікно із відліком у 

зручному для нього місці, але таймер має відображатися поверх всіх вікон. Крім того в програмі варто 

передбачити заборону використання програм за окремим списком чи найбільш вживаних та 

відволікаючих, як то соціальні мережі, поштові сервіси, відеоплеери, ігри тощо. 

 Статистика. Програма такого типу повинна мати можливість формування статистичних даних по її 

роботі, зокрема кількість запусків, кількість робочих перерв, які проміжки часу найбільш 

використовувані, кількість використань конкретним студентом чи на окремо взятому ПК тощо. 

 Засоби нагадування вимогам роботи за ПК. Програма може містити наприклад рекомендації по 

гімнастиці для очей під час перерв у проміжках часу чи короткі відео фізичних вправ які можна 

виконати сидячі за ПК. 

Середовище розробки програми не обмежене якоюсь конкретною мовою програмування чи архітектурою. 

Нескладні функціональні вимоги дозволяють використовувати програму на різних девайсах чи навіть ПК із 

операційною системою старіше Windows XP. Окремим пунктом розробки варто передбачити портування програми 

для мобільних додатків, планшетів чи інших цифрових девайсів з операційним системами Android чи iOS. Вдалим 

вибором середовища, враховуючи поставлені вимоги, є об’єктно-орієнтоване середовище програмування від 

Embarcadero Delphi XE5 або вище. Програмуючи із застосуванням технологій FireUI, FireMonkey можна отримати 

повноцінний код, що без проблем компілюється під Windows, Android  чи iOS. 

Саме у наведеному вище середовищі розробки, із акцентом на необхідні функції, Гаврюсєвою Т.О. та 

Гаврюсєвим С.М. була розроблена програма контролю часу для використання під час навчання ziTomatTimer. 

Програма дозволяє обирати проміжки часу від 5 хвилин до 1 години під час заняття та концентрувати увагу студентів 

на окремому завданні. Версія під Windows була апробована під час занять із дисципліни «Архітектура 

обчислювальних систем» для студентів 2 курсу напряму «Прикладна математики» Рівненського державного 

гуманітарного університету, а портовані версії під мобільні пристрої знаходяться на стадії тестування. 

Зауважимо, що програма використовувалася під час заняття двічі, по 15 та 25 хвилин з двома перервами по 

5 хвилин. 15 хвилин було використано для підготовки та відправки звіту по проробленій роботі на занятті перед його 

закінченням. 25 хвилинний проміжок був запропонований студентам в середині заняття, для виконання поточного 

лабораторного завдання. Інший час заняття (30 хв) був використаний на перевірку виконання завдань та постановки 

задач на заняття. Враховуючи, що деякі заняття були проведені без використання програми, а інші навпаки,  важко 

підсумувати ефективність використання програми, для отримання ж цілісної картини необхідно провести 

повноцінний експеримент.  

Студенти з цікавістю сприйняли таку модель роботи та повноцінно включились у виконання завдання за 25 

хвилин, що дозволяє говорити про можливість використання таких програм для підвищення концентрації уваги та 

якості навчання. 
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